

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA NAÑAMA.

AÑO XXXVI

1 peseta al mes en Murcia y fuera 4 trimestre

Martes 6 de Marzo de 1894.-Núm. 12,637

5 céntimos un número del día; atrasado 50.—Todo pago es adelantado.

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.^a, Cebrián y C.^a, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7, Y MONTIJO, 13

AGENTES DE ANUNCIOS — A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.— John F. Jones y C.^a, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

Guerra, Guerra... AL FRIO

En la antigua y acreditada estereria de Juan Hermosilla, se ha recibido un gran surtido de género para la presente temporada como puede verse en la relación adjunta, y comprobarse visitando el establecimiento.

Gran variación en pintas dobles, en dibujos y precios comparados con años anteriores. Surtido inmenso en pintas, batallas, lisas y esteras de cordelillo. La mar en esteras de esparto, felpudos y limpia-barros. En dicho establecimiento también se colocan toda clase de alfombras nuevas. En las y se expende paja de arroz para las mismas a 4 reales arroba.

30—PLANO DE SAN FRANCISCO—30
al lado de las Monjas Teresas

Gula práctica de la mujer **EMBARAZADA** se vende en una piqueta, calle de S. Cristóbal, 7.

GRAN MODA Periódico de señoras quincena, con figurines, dibujos, música, patrones etc., se vende por cuartos sueltos, calle de San Cristóbal, 7, Murcia.

LA PAZ DE MURCIA.

En el número del Domingo dedicado "El Pueblo", un recuerdo á la elección última de diputados á cortes, cuyo aniversario tuvo lugar ayer, y con tal motivo mojé la pluma en venenosa tinta para proferir denuestos por hechos, de los que aunque sean ciertos, solo son responsables los que los ejecutaron, pues nuestro partido ni los aconsejó ni los aprobó, y esto debía ser motivo, para que al escribir sobre ese asunto no se hiciese en términos, generales ni se inculcase á una respetable colectividad.

¿Podría nos inculpar nosotros á todo el partido republicano de lo que se dijo con referencia á Los Martínez, ni tampoco de que se oyeran vivas de cierto género en lugar en que no debió consentirse? Lo mejor sería ó no ocuparse de asuntos que no deben recordarse para no agriar de nuevo las relaciones de los que aunque militamos en distintos bandos, como murcianos debemos ser amigos, ó hacerlo, excluir de la inculpación á los que no autorizaron ni apadrinaron lo acontecido, lo que aun eliminándolo, como se probó en minuciosa y numéricamente en un folleto, no alteraba el resultado proclamado.

Un Alcalde con dos reyes es el de Cuevas, D. Francisco Juan Esteban.

Cuando está administrando lo hace ante el dosel que contenga el retrato de S. M. D. Alfonso XIII ó de su augusta madre la Reina Regente, legítimos y verdaderos reyes de España; cuando deja la vara que para administrar en nombre de los legítimos soberanos se le ha entregado, tiene otro á quien le llama Rey, D. Carlos.

Deducimos esto, de la lectura de un suelto de "La Juventud Carlista", del domingo, que dice que su correligionario el Sr. Juan Esteban ha tenido la satisfacción de estrechar la mano del nobilísimo representante del Rey, Sr. Marqués de Cerralbo.

Todos no tenemos mas que un Rey, pero ese afortunado señor tiene uno oficial y otro particular.

Cómo se compondrá para guardar fidelidad á los dos, porque lo que haga en favor del uno debe ser en desprestigio del otro; cuando acate al uno, cometerá una falsía para el otro.

Esperamos que "El Pueblo", ó "El Liberal Murciano", nos desclifren este enigma.

Ya no está conforme "La Juventud Carlista", con todos los navarros, y protesta de la actitud de los mal aconsejados que denuestan á los españoles y emiten ideas separatistas.

Mucho nos alegramos de esta conducta del semanario murciano, por mas que le acarree alguna malquerencia, pues se ha dicho que los autores de los denuestos y las ideas separatistas, son carlistas.

Sin comentarios, por que no los necesita, copiamos de nuestro colega "El Diario", lo que sigue:

Decía el domingo:
"Por gran casualidad hemos sabido, aunque se ha querido guardar el secreto, que ayer pagaron en la Tienda-Asilo diez sacos de garbanos, con el donativo de 500 pesetas que á dicha institución ha hecho... ¿por qué no decirlo?... D. Joaquín López Puigcerver, por medio de D. Miguel Giménez Baeza, cuando últimamente ha estado en Madrid.
Sabemos que el Sr. Alcalde no le vá á gustar que se publique esta noticia: pero para ello era necesario que no hubiera llegado á nuestras noticias, aun del modo casual que ha llegado.

Al saberlo es obligación nuestra consignarlo para dar las gracias al Sr. Puigcerver por el gran bien que ha hecho á la despena de nuestros pobres."

Añadía ayer:
"Cumpliendo el Alcalde Sr. Giménez Baeza el filantrópico encargo que le ha hecho en Madrid un alto personaje, amante de Murcia, ha entregado, además de las 500 pesetas á la Tienda-Asilo, á que ayer hicimos mención, otras 500 á las monjas Agustinas, 375 á las de S. Antonio, 125 á las Siervas de Jesús y 500 al Hospital provincial."

Ahora que hablen los detractores de nuestro querido jefe y amigo.

Círculo católico.

Anteanoche tuvo lugar la anunciada conferencia del ilustrado doctor y catedrático de Seminario, D. Jose Jaén. A las siete y media abrió la sesión el Sr. Presidente del Círculo, dando cuenta á la numerosísima y escogida concurrencia que ocupaba los salones, de los acuerdos tomados por la Directiva, á fin de aumentar el número de obreros y socios que hayan de ir en la próxima peregrinación á Roma, que fueron bien recibidos por todos, así como aplaudi-

da la brillante exposición hecha por el digno Presidente de esta sociedad.

Seguidamente ocupó la tribuna el conferenciante, que nos dejó oír una de las mejores conferencias, aun siendo todas muy buenas, que se han escuchado en este centro educativo y de recreo. Sobre *Frutos de perdición y frutos de vida*, hizo el Dr. Jaén un discurso, modelo de literatura y abundoso en doctrina, exponiendo con maravillosa claridad, á pesar de lo árido del asunto, los frutos que dan las sociedades dominadas por el ateísmo en las que entronizado el vicio, que son siempre de perdición y muerte, parangonándolos con los excelentes y sabrosos frutos y bien estar que disfrutaban aquellos orros que se gobiernan en conformidad con la ley de Dios ó como decía el disertante en las que existe el reinado social de Jesucristo.

En la imposibilidad de dar á nuestros lectores idea siquiera aproximada de tan excelente estudio, transcribimos á continuación algunos párrafos de este notable documento:

"Si..... el ateísmo en la sociedad no puede producir mas que frutos de muerte, no solo es anti-sobrenatural, no solo es anticatólico, sino que también es anti-natural y anti-humano; porque ni aun humanamente considerada es posible institución alguna, sin esta precisa base, sin este regulador indefectible de la noción de Dios. Sin ella todo vive sin base, todo vive sin cimiento, todo vive al aire, pero no, me he expresado mal, sin ella todo agoniza, todo muere, como árbol agotado y marchito por falta de savia, que pueda nutrir sus tejidos."

A continuación fija y explica la verdadera noción de sociedad civil, y continúa: "Es decir que la sociedad es algo mas que una confusa aglomeración ó agregado informe de individuos mas ó menos cultos ó atrasados, es algo organizado y regularizado y armónico donde hay un vínculo común que une y una aspiración común que dirige y unas comunes relaciones de derecho y de deber que á todos abrazan. Ahora bien esas relaciones comunes, ese vínculo común y esa común aspiración, que vienen como á hacer de muchos un solo individuo, no pueden ser de origen humano sin destruir la naturaleza íntima de la sociedad,

"¿Derecho? ¿Imposición? Elevad cuanto queráis estas nociones, dentro del orden natural y no habreis dicho nada, siempre encontrarán su empate natural y lógico en el no quiero de cualquier otro elemento humano, por muy brutal, por muy poco razonable ó como le queramos suponer. ¿Con qué derecho, en nombre de quien sino es en el de Dios, querrá cualquier hombre, imponerme su voluntad, si de hombre á hombre vá cero, como reza el adagio vulgar? Mostradme en cuanto sois hombres, dados los derechos que queráis, y yo me reiré de ellos: mandadme como hombres cuanto gustéis, y yo como hombre os responderé que no me dá la gana obedecer, si así me place. Mandadme en nombre de Dios y entonces se inclinará mi frente ante la autoridad legítimamente constituida."

En efecto ¿qué significa eso del pleno derecho del hombre? En sentir de un ilustrado escritor de nuestros días, es una frase muy sonora, pero nada mas que sonora, con la natural sonoridad que tienen todas las cosas huecas... Su traducción gráfica y real es el pleno derecho de todos los hombres, que en último término viene á reducirse (según decía el orador) en el derecho del más fuerte, del más listo ó simplemente del más audaz.... El disertante fué varias veces interrumpido

en el curso de su conferencia con muestras de aprobación, siendo calurosamente aplaudido, al concluir: recogiendo los aplausos en un bonito ramillete ó discurso final, el ilustrado presidente, para ofrecerse como homenaje de admiración y felicitación al joven doctor.

La prensa local es la llamada primeramente á ocuparse de la última elocuente carta pastoral de nuestro Prelado, de la cual ha dicho ya el "El Diario" que trata de la santificación del día festivo con gran copia de doctrina, erudición y argumentos. Veremos qué efectos produce en la prensa, en la cual hay varios que no santifican el día festivo.

¡Qué domingo mas hermoso y útil para todos ha sido el de anteayer!

Una temperatura muy aceptable facilitó que desde bien temprano se cumpliera con el precepto de oír misa entera todos los domingos y fiestas de guardar, y á todas las de nuestros templos acudió un gran concurso de fieles; estos acabaron de santificar el día oyendo la oración sagrada, ya por la mañana en la Catedral, en donde fué orador el Sr. D. Valentin Leante, ya por la tarde en los templos parroquiales; la que tuvo por base el evangelio del día.

Una vez cumplido lo principal, la gente se repartió y hubo para los paseos, para la plaza de Toros, y para Roma, y habiéndose habido para el Circo á no suspenderse la función por continuar la cuestión con algún representante de las galerías á quien se les deben todavía algunos derechos, y no consistiere poner en cada obra de teatro que representa interin no se le pague.

Por la noche hubo nueva distribución; gente para los círculos Católico y Tradicionalista, para oír las conferencias de los señores Jaén y Fernández; gente para los casinos y cafés en busca de otros recreos, y gente para Roma y el Circo que aplaudió los desempeños de *La bella Elena* en el primero y de *Mis Helyet* en el segundo.

Fiesta militar.

A las diez de la mañana del sábado salió para Espirardo la compañía del regimiento infantería de España número 46 que guarnece esta plaza, con objeto de practicar ejercicios en orden de combate.

El coronel comandante militar salió poco después, acompañado de los señores jefes y oficiales de la zona, y una vez en el campo presenció las maniobras, quedando sumamente complacido de la sólida instrucción de todas las clases que, tanto en el orden cerrado como en el de combate, demostraron su pericia, por lo que felicitamos al capitán, Sr. Plaza, y oficiales á sus órdenes, haciendo extensiva esta felicitación al coronel de dicho regimiento, D. Lorenzo de Vera, uno de los mas brillantes jefes del arma de infantería, que de tal modo sabe inculcar en sus subordinados el amor á la profesión, tan recomendado por las ordenanzas.

A la una de la tarde se dió orden de romper filas y mientras la tropa descansaba los jefes y oficiales se reunieron bajo una tienda de campaña, galantemente cedida por el Sr. Marqués de Peñacerrada, invitado previamente á la fiesta.

Allí se sirvió una suculenta paella confeccionada en el campo, á la que se hicieron los honores con verdadera fruición.

Mientras los oficiales almorzaban se confeccionaba la comida de la tropa bajo la dirección del teniente Sr. Menzanos, al que vimos lleno de entusiasmo por

proporcionar á su tropa una buena comida compuesta de un arroz á la valenciana con tantas tajadas de carne como granos de arroz, la que fué servida á las cuatro de la tarde, dándose medio cuartillo de vino por plaza.

Eran próximamente las cinco cuando se dió orden de marcha, retirándose la compañía y pasando los jefes y oficiales á casa del Marqués de Peñacerrada, que los obsequió como él sabe hacerlo. Su distinguida esposa hizo los honores de la casa con la amabilidad que le caracteriza á tan ilustre dama, quedando todos sumamente agradecidos por las atenciones de que fueron objeto.

En casa del Marqués vimos á la señora del coronel comandante militar, que ayudaba á la dueña de la casa á hacer los honores.

Han concurrido á la fiesta, además del coronel Gómez, los comandantes Roca, Bule, Martínez Galán, capitanes Plaza, García, Mondejar, Candela, Fresneda é Imediot los tenientes Sales, Vidal, Pardo y Mansanera, y el auxiliar de sanidad militar Sr. Martínez (D. Ignacio).

Por no herir su modestia no citamos el nombre del teniente que confeccionó la paella; pero conste que recibió plácemes de todos por su acertada dirección.

La fiesta dejará seguramente un grato recuerdo en cuantos asistieron á ella y lo que podemos desear es que se repita.

I.

Teatro Circo Villar.

Anteanoche se vió bastante concurrido este coliseo, se repitió la opereta *Mis Helys*, que agradó como la noche anterior á la concurrencia.

Los actores que la desempeñaron fueron aplaudidos, distinguiéndose la Sra. Romero y el Sr. Sigler.

Se repitieron algunos números musicales, que todos ellos son preciosos, sobrealzando la romanza de baritono del primer acto, el final del segundo y el duo de tiple y baritono del tercero.

Auguramos buenas entradas á la empresa, pues la compañía merece verse.

Cementerio de Ntro. P. Jesús.

Del estado formado por la comisión de dicho cementerio, de las inhumaciones verificadas durante el año 93 y resúmenes de cuentas, resulta que se han hecho los siguientes enterramientos:

De varones párvulos.	485
» » adultos.	397
» hembras párvulas.	371
» » adultas.	416
» fetos.	10

Total. 1,679

Término medio mensual de enterramientos 139'91.

Término medio diario 4'99.

Dichas inhumaciones corresponden á 1,389 pudientes y á 290 pobres: de la ciudad 944; de la huerta 400; del hospital; 213; de la Misericordia 33; del Manicomio 26; de la casa de Expósitos y Maternidad 43 y del Asilo de Ancianos 18.

—Total 1,679.

En el cementerio católico han sido enterrados 1,676; 2 en el de disidentes y 1 en el de suicidas.

Los ingresos obtenidos por todos conceptos en el referido año ascienden á 14,851'50 pesetas.

Los gastos importan:

	Pesetas.
Personal.	3,169 43
Material y capilla.	1,399 23
Obras.	5,087 46

Total. 9,656 12

Desde el mes de Junio del 87 que se abrió, al 31 de Diciembre del pasado año, van enterrados 10,654, importando los ingresos en dicho periodo, 96,421'11 pesetas, y los gastos 85,382'61.

CORRESPONDENCIAS.

París 4.

Anoche continuaron los registros, domiciliarios, haciéndose cinco prisiones de anarquistas y recogiendo algunos documentos de interés.

Aunque la policía guarda gran reserva, ha circulado el rumor de que posee datos que dan á entender que el número de anarquistas franceses es mayor de lo que creían y que en las asociaciones de dicha criminal comunión figuran personas de capital que facilitan dinero para el desarrollo de la idea y ejecución de los atentados.

Esto hará que la persecución sea más activa y ya se anuncian para mañana ó después importantes prisiones.

Los tenedores de acciones y obligaciones de los ferrocarriles portugueses y los poseedores de títulos del reino Lusitano, han celebrado una reunión.

Después de leer una extensa memoria sobre el estado tristísimo por que atraviesan las compañías ferrocarrileras de Portugal, y los perjuicios que se irrogan á los tenedores franceses, se tomaron acuerdos de importancia, nombrándose una comisión que visite al Sr. Presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros para comunicarle los acuerdos.

La comisión cumplirá mañana su cometido.

Londres 4.

El partido irlandés, se reunirá en breve para acordar la conducta que debe seguir en vista de haber abandonado la política el Sr. Gladstone.

La impresión que domina entre los elementos que forman el mencionado partido es la de no tomar parte activa en los asuntos.

También se anuncia otra reunión convocada por Gladstone en la que éste hará un discurso explicando los móviles que le han impulsado á abandonar la política, resultado de sus conferencias con la Reina Victoria; actitud, que á su juicio debe seguir su partido, despidiéndose de sus amigos políticos.

La reunión esta tendrá mucha resonancia.

Madrid 4.

El Sr. Moret recibió en el correo de hoy, unos pliegos procedentes de Marruecos, y aunque sobre su contenido guardan reserva, se dice que las noticias que contienen carecen de importancia y se refieren á fecha atrasada, no diciendo por consiguiente nada sobre el término definitivo de la misión diplomática.

Las noticias que se conocen en esta sobre la manifestación fuerista en Estella, no acusan ningún desorden.

Dicen que un gentío inmenso aguardaba á los diputados navarros que llegaron á las tres de la tarde, rayando en delirio el entusiasmo.

Diéronse vivas á los fueros y á Navarra. Estaban representados 21 Ayuntamientos con banderas y varias músicas.

La manifestación, añaden, ha sido ordenada pero imponente.

Esta tarde continuaron los comentarios sobre la crisis, volviéndose á barajar nombres, pero sin decirse nada de cierto y concreto.

Esta tarde se insistía en que el Sr. Moret ya no irá á Cadiz.

En el domicilio del Sr. Moret se reunieron esta tarde dicho Sr. y los ministros de Marina y Ultramar para ocuparse de la extracción del «Machichaco».

El Sr. Sagasta paseó esta tarde por la Casa de Campo.

A última hora se ha recibido en el ministerio de Estado un telegrama diciendo que el «Mogador» está á la vista de Tánger, procedente de Mazagán, con pliegos del general Martínez Campos para el gobierno.

En el citado departamento ministerial existe la creencia que esta noche se recibirá un alcance telegráfico.

Si las noticias que comunicaran se refieren á la terminación de las negociaciones diplomáticas, los ministros se reunirán mañana para ocuparse exclusivamente de este asunto, y en caso contrario se aplazará hasta recibir nuevas noticias.

Un ex-ministro demócrata juzgaba esta tarde en el Salón de Conferencias, que si el Sr. Sagasta no se presenta á las Cortes con el actual gabinete tal como está constituido actualmente, limitará la crisis á una carterá y á proveer la de Fomento procurando mantener la ponderación de fuerzas.

Perpén.

LA PROVINCIA.

La Unión 3.

Sr. Director de LA PAZ DE MURCIA.

Mi distinguido amigo: Inauguro hoy en ese apreciable periódico mis correspondencias, que procuraré menudear todo lo posible dando á V. detallada cuenta de aquellos hechos que por su importancia lo merezcan.

La industria minera, principal elemento de vida de esta ciudad, atraviesa por una situación tristísima. La baja en el precio del mineral, lo costoso del laboreo, por consecuencia de la mayor profundidad de los pozos, y los gravámenes que sobre dicha industria pesan, son causas más que suficientes para que se encuentre en su actual estado de penuria, que ha de ocasionar en su día males mayores.

Dios quiera que esta situación termine pronto, por que horroriza pensar lo que ocurriría si un paro general dejase sin trabajo á los miles de obreros que hoy encuentran con el pan para sus familias, aunque sea con la exposición casi constante de su vida.

**

Los conservadores, que andan aquí desde hace algún tiempo divididos en dos ó tres fracciones (si no son más) se agitan ahora y trabajan para unirse bajo una jefatura común. Al efecto hace pocos días celebraron una reunión importantes y valiosos elementos de aquel partido, y según mis noticias no llegaron á un acuerdo por cuestiones puramente de detalle.

Bueno es hacer constar que aunque la reunión fué convocada por el rico industrial D. Miguel Zapata, este señor está decidido á no admitir puesto alguno en el Comité, en el caso de que para él fuese elegido, actitud que piensa sostener á todo trance, pues sus aspiraciones se limitan en este asunto á unir las hoy dispersas huestes conservadoras.

**

Ha terminado el arreglo de la calle Mayor, y ha quedado una hermosa vía, cuyo piso debe el Ayuntamiento procurar que se conserve á todo trance, prohibiendo para que esto suceda, el paso de carros cargados de mineral.

Piensen algunos Concejales proponer al Ayuntamiento que adopte el acuerdo de arreglar la calle Real, para que por dicho sitio transiten los carros á que hago referencia, arreglo que ha de ser provisional, puesto que existe el propósito de hacer una carretera que pase por la calle mencionada.

Mañana sale para Madrid á asuntos particulares nuestro amigo el Sr. D. José Maestre y Pérez:

De Vd afmo. s. s.,

El Corresponsal

NOTICIAS.

Como autor del robo de tres relojes, uno de plata, otro de metal blanco y otro de acero, y dos cadenas, una de plata y otra de oro y doble, al vecino de Santomera don Juan Puig Carbonell, ha sido detenido por la guardia civil de dicho punto, Cristobal Trives Lucas.

Dicho sujeto resulta ser también autor de otro robo, cometido el 17 de Enero último al vecino de el Esparragal, Miguel Garcia Carrasco, consistente en 475 ptas. las cuales perdió en el juego en Orihuela y dos pistolas de las cuales se le ocupó una en el acto de la detención.

El citado Cristobal Trives, ha ingresado en la Carcel de esta Audiencia á disposición del Juzgado instructor del distrito de S. Juan, al que se han entregado los tres relojes y las dos cadenas citadas, así como también la pistola.

La guardia municipal denunció ayer á un tartanero por lavar el carruaje en la vía pública y á otro por interceptarla con su vehículo.

Túnicas.

Las antiguas de la Cofradía de los nazarenos colorados, se venden á precios económicos; para tratar de ellas casa del comisario de túnicas D. Francisco Muñoz, calle de Cartagena.

Anteanoche á las 11 próximamente ingresó en el Hospital el cadáver de el vecino de Torrehuera, Francisco Ibáñez Coscales, casado y de 54 años de edad, que en la noche del 2 del actual, fué cogido por su mismo carro en la carretera de Cartagena, y sitio llamado Casa de Postas.

Con sentimiento sabemos que se halla gravemente enferma la esposa de nuestro amigo D. Luis Leante, por una desgraciada caída en la escalera de su casa. Deseamos pronta mejoría á tan buena señora.

Ha salido para Alicante el Sr. Duque de Moctezuma, Marqués de Felndron, el que ha estado en esta capital unas horas de paso para dicha población.

El padre del Arcipreste está fuera de peligro. Nos alegramos.

En Orihuela ha empezado á funcionar con carácter de permanente la cocina económica que se ha establecido con el concurso del obispo de aquella diócesis y muchas personas caritativas, como medio de aliviar la misera situación de la clase trabajadora.

Con sentimiento hemos sabido la defunción de Inspector del Timbre D. Fernando Castillo, á quien conocíamos desde que su también finado padre era habilitado de clases pasivas.

Acompañamos á su familia en su pena.

El joven letrado D. Luis Llanos, defensor de José Martínez Andren, procesado en la célebre causa del Zarzalico, ha presentado en la Audiencia un recurso de casación para ante el Tribunal Supremo, apoyándose en que se ha infringido la ley respecto á su patrocinado.

En la caja especial de la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública ha quedado abierto el pago de material y personal, correspondiente al mes de Febrero último á los maestros de esta capital.

Audiencia.

En la sección segunda y ante el tribunal de jurados, se verá hoy una causa seguida por el Juzgado de Lorca, contra Francisco C. Mellinos, por violación, defensor señor Poveda, procurador Sr. Narbona.

En la sección primera no hay ningún señalamiento para este día.

Anteanoche regresó de Valencia, el Gobernador Sr. Settler, acompañado de su distinguida esposa y preciosa niña.

La noticia de hallarse enfermo de gravedad el general Arolas, aquí que tantos amigos cuenta, ha sido recibida con disgusto, deseando todos una pronta mejoría al valiente militar.

Lo que piden los agricultores.

Una comisión de agricultores presidida por el diputado á Cortes D. Enrique Arroyo, ha visitado al Sr. Gamazo, para que reforme ó suprima los repartos vecinales de consumos.

En la Catedral.

En la mañana del domingo llevó extraordinaria concurrencia el deseo de oír la palabra divina de labios tan autorizados como los del canónigo D. Valentín Leante. Sobre el evangelio de la multiplicación de los panes y los peces, haciendo resaltar la misericordia de N. Sr. Jesucristo en este milagro, hizo un magnífico sermón, convenciendo al auditorio, que con verdadero fervor religioso le escuchaba ¡Lástima grande que oradores como este no se oigan con más frecuencia!

Se encuentra ligeramente enferma la niña de el Gobernador Sr. Settler. De todas veras nos alegraremos del pronto restablecimiento de la enfermita.

En la noche del domingo se verificó el concertado enlace de nuestro distinguido amigo D. Vicente Espada, con la Sra. D.ª Fuensanta Sánchez Serna. Les deseamos toda clase de felicidades. Los amigos y compañeros del Sr. Espada han sido obsequiados.

Ayer fué muy visitado el Sr. Gobernador

